

22 декабря –
День энергетика

Профессионалы

Официально

С ПРАЗДНИКОМ!

Профессиональный праздник энергетиков – это день, который объединяет множество людей. Труд энергетиков будет востребован всегда. Ведь без электрической и тепловой энергии невозможно представить жизнь современного человека. Свет и тепло в домах, освещенные улицы и дворы, стабильно работающие предприятия и учреждения – все это делает нашу жизнь спокойной и комфортной. А обеспечивают это напряженным, каждодневным трудом люди, для которых энергия стала делом жизни.

Быть энергетиком во все времена считалось почетным. Уверен, так будет и впредь.

Всем работникам и ветеранам этой отрасли выражаю особую признательность за самоотверженный многолетний труд. Без вашей четкой и слаженной работы были бы невозможны ни одно строительство или производство. Вашими руками, умом и неустанным трудом создается одно из высших благ нашего общества – энергия. И сегодня благодаря вашему труду в дома жителей и на рабочие места поступает электроэнергия – признак цивилизации и комфорта. Спасибо вам за то, что нередко в экстремальных условиях вы проявляете мужество, выдержку и ответственность.

Уважаемые энергетики, примите сердечные поздравления в честь нашего профессионального праздника! Желаю вам безаварийной работы, экономической стабильности, уверенности в своих силах, успешного завершения всех начинаний, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям.

О. ЧИГИРЁВ,
глава администрации района.

Представим, что в вашей квартире нет газовой плиты или печки, а установлена лишь электроплита. И в тот самый момент, когда вы уже намеревались готовить ужин, гаснет свет. Все, как говорится, «кина», а в нашем случае – ужина не будет, да и «кина», в принципе, тоже! Первый порыв – бежать к телефону и звонить в горсеть, дабы узнать, сколь долго это «безобразие» продлится. И хорошо, если причина быстро устранена и уже максимум через полчаса «лампочка Ильича» вновь радуется светом, а порция свежечистенной картошки займет свое место в сковородке. Но бывает и по-другому – за окном бушует ураган, ломающий деревья и обрывающий провода линий электропередачи, а значит, времени на восстановление уйдет в разы больше. Но и в том, и в другом случае на помощь приходят энергетики, они в любую погоду, невзирая на снег или шквалистый ветер, подчас в условиях плохой видимости спешат, чтобы устранить неполадки на линии.

«Бок о бок» двадцать лет



В горсети двадцать лет «бок о бок» работают Александр Михайлович ПЕТУШКОВ и его верный и надежный друг – бурильно-крановый автомобиль. Накануне праздника всем коллегам хотелось бы пожелать безаварийной работы, всем землякам – света и тепла в домах, ну, и, конечно, здоровья, мира и добра! – говорит Александр.

АВАРИЙНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ по району проводит ОАО СК «Алтайкрайэнерго» филиал Новоалтайские МЭС Троицкие РЭС, или по привычке – горсеть. Вся спецтехника, необходимая для проведения аварийно-восстановительных работ, базируется в райцентре, но бригады также есть в Заводском, Боровлянке и Многоозерном.

Наверное, в памяти жителей некоторых лесных сел района еще свежи воспоминания о стихии, когда пару лет назад сверху сыпал ледяной дождь, перемежающийся со шквалистым ветром, обрывающим провода линий электропередачи, валившим опоры. И только благодаря оперативным действиям энергетиков аварийно-восстановительные работы были проведены в минимально короткие сроки, в дома подали электричество. В числе тех, кто тогда работал на ликвидации аварии, был и Александр Михайлович Петушков, машинист бурильно-крановой машины.

В ноябре исполнилось ровно двадцать лет, как Александр Михайлович сел за руль БКМ, и все эти годы автомобиль верен своему хозяину, как, впрочем, и водитель автомобилю. Кто-то не по-

верит, мол, не может машина так долго служить, тем более, что частенько приходится работать в сложных условиях. Но, видимо, Петушков из тех, кто соблюдает условия водительской поговорки: машина любит ласку, заботу, уход и смазку! Вот и служит верный автомобиль уже двадцать лет верой и правдой, не подводит бригаду во время работ по монтажу-демонтажу опор, на строительстве линий и пр.

Александр Михайлович из тех, кто ежегодно принимает участие в краевых соревнованиях по профессиональному мастерству, неоднократно занимал призовые места. Беря во внимание его долгую и добросовестную работу, активность, руководство филиала Новоалтайских МЭС ходатайствовало перед краевым руководством о награждении работника. В сентябре в Троицком с рабочим визитом побывал глава края Александр Богданович Карлин, который в торжественной обстановке вручил Александру Михайловичу Петушкову Почетную грамоту администрации Алтайского края.

Наталья ЯКОВЛЕВА,
фото автора.

Ваш вопрос – наш ответ

Бесплатные номера тарифа «Социальный»

«С 1 октября в нашем районе введен временный учет стоимости местных телефонных соединений. Работники ОАО «Ростелеком» накануне провели большую разъяснительную работу с абонентами, тем самым облегчили выбор оптимального тарифа, за что им спасибо. Многие пенсионеры и инвалиды выбрали тарифный план «Социальный», преимуществом которого является возможность бесплатных звонков на номера социальных служб. Хотелось бы знать, какие это службы и каковы их номера.

По просьбе жителей
З. Гладких, с. Петровка».

По нашему запросу ОАО «Ростелеком» предоставило номера телефонов социально значимых служб тарифного плана «Социальный»:
приемная главы администрации района – т.22-4-01,
заместитель главы администрации района по социальным вопросам – т.22-1-71,
управление социальной защиты населения – т.22-3-56,
управление Пенсионного фонда (отдел приема граждан) – т.22-3-19,
инспектор по охране прав детства комитета по образованию – т.22-3-61,
Центр занятости населения – т.21-4-46,
регистратура детской поликлиники – т.27-1-91,
заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию – т.22-3-87,
заместитель главного врача по клинико-экспертной работе – т.22-0-39,
заместитель главного врача по лечебной работе – т.22-0-08,
заведующий поликлиникой – т.22-0-00.

В школе – карантин

С 17 по 21 декабря в Троицкой средней школе №1 был объявлен карантин в связи с превышением 20-процентного порога заболеваемости учеников гриппом и ОРВИ.

В понедельник, в зависимости от посещения школьниками занятий, станет понятно, продлится его либо снять. В других учреждениях образования района карантина нет.

Вместе с нами – в новый год!

Осталась неделя до конца подписки

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

Т На земле
Троицкой

на I полугодие 2015 г.

Оформить подписку можно
в отделениях связи,
у почтальонов, в магазинах.

Стоимость –
316 руб. 50 коп.

На правах
рекламы.



Новости
из края

К юристу – бесплатно

Многодетные семьи Алтайского края могут рассчитывать на бесплатную юридическую помощь. Соответствующие изменения внесены в закон Алтайского края о бесплатной юридической помощи.

Теперь граждане, воспитывающие трех и более несовершеннолетних детей, имеют право на получение бесплатной юридической помощи по вопросам обеспечения и защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. Кроме того, на получение такой помощи могут претендовать многодетные семьи, воспитывающие усыновленных детей.

В Алтайском крае закон вступает в силу с 1 января 2015 года.

Соцработники помогут

в поисках работы

В Алтайском крае принят закон о перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг. Документ подписан губернатором Александром Карлиным.

По словам главного специалиста отдела по социальной работе Главлтайсоцзащиты Е.А. Крынина, в законе учитываются три формы социального обслуживания: стационарная, полустационарная и надомная, а также восемь видов социальных услуг в каждой.

В предыдущем перечне, утвержденном постановлением администрации края №18, соцслуг было 99, в принятом – 127. Увеличение количества связано с введением новых видов. Это, прежде всего, социально-трудовые услуги (к примеру, оказание помощи в трудоустройстве, организация помощи в получении образования и квалификации инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностями). Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, в которые входят, к примеру, обучение пользованию средствами ухода и техническими средствами реабилитации, оказание помощи в получении компьютерной грамотности. Раньше такого вида услуг не существовало ни в одной из форм социального обслуживания.

Значительно расширился и перечень срочных услуг в стационарной и полустационарной формах социального обслуживания населения края. Появилось пять срочных услуг, определенных в постановлении правительства, которые распространяются на надомную и стационарную формы обслуживания. К ним относятся: обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов; обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости; содействие в получении временного жилого помещения; содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей.

По материалам
официального сайта
altairegion22.ru.

Официально

Современники

Пусть сыновья не узнают, что такое война...

Евгений Анатольевич Терлецкий родился и вырос в Троицком. Как и все его сверстники, увлекался спортом и, как многие мальчишки, мечтал о профессии военного. И совсем не предполагал наш земляк, что по велению судьбы и приказу ему придется побывать на самой настоящей войне. Но это будет потом, а до армии Евгений сначала окончил ТШ №2, а затем АГГПК. И знания, и физическая подготовка пригодились ему там, в зоне боевых действий на Северном Кавказе.

ВО ВНУТРЕННИЕ ВОЙСКА МВД Сибирского военного округа его призвали в июне 2000 года. Сначала несколько месяцев «учеб-ки», а затем в составе сводного батальона Алтайского края он прибыл в расположение части российских войск в Шалинском районе Чечни. Сводный моторизованный полк МВД располагался на месте бывшего цементного завода в окрестностях селения Мескер-Юрт. Основной задачей военнослужащих было выявление и пресечение всевозможных вылазок бандитов в этом районе, в частности, на КПШ, а в селениях Чири-Юрт и Новые Атаги приходилось прикрывать отряд милиции. Специально сформированное подразделение прикрытия инженерного разведывательного дозора обеспечивало безопасное продвижение российских войск в различных направлениях. Каждый выполнял свою задачу: саперы обнаруживали и обезвреживали фугасы и мины, а ефрейтор Терлецкий и его бойцы прикрывали их от бандитов, которые под-



Вот уже пять лет Евгений Анатольевич ТЕРЛЕЦКИЙ возглавляет коллектив Троицкого участка «Алтайэнергосбыт», один из лучших в крае.

стерегали на каждом шагу. И так в течение всего года Евгений Терлецкий находился на линии огня, постоянно под прицелом наемных убийц, которые не считались ни с чем, лишь бы уничтожить как можно больше наших воинов. Пришлось ему видеть и смерть своих товарищей, были случаи, когда подрывались саперы, многие из них лишились ног или рук, а некоторые погибли на месте. С большим риском для жизни также работали российские милиционеры с местным населением, которое не всегда дружелюбно относилось к нашим ребятам.

Евгению Анатольевичу пришлось участвовать в совместных операциях в этой горячей точке и с троичками парнями. С большой теплотой отзывается он об одном из своих земляков. Это Юрий Аль-

гимантович Вебелюнас, вместе с которым в течение трех месяцев выполнял боевые задачи. Казалось бы, безобидная проверка документов не должна была обернуться чем-либо неожиданным, но она иногда заканчивалась самым настоящим боем. Здесь Евгений Анатольевич узнал горькую правду о зачистках, когда вместе с бойцами ОМОНА и СОБРА выбивали из населенных пунктов бандитов, которые сопротивлялись до последнего, не брезгуя прикрытием из женщин и детей. До сих пор в его памяти – операция по захвату и ликвидации бандитов в одном из сел Шалинского района, когда наши солдаты держали кольцо вокруг дома, где засели боевики, к которым прорывалась подмога. Было тяжело, но наши бойцы, рискуя своей жизнью, держали оборону стой-

ко. В итоге вся банда была ликвидирована, об этой операции даже писали в газете «Комсомольская правда».

Домой наш земляк вернулся в 2002 году. Родители с большой радостью встречали сына, удостоенного нагрудных знаков «За отличие в службе», «За службу на Кавказе» и многих благодарностей за примерную службу в зоне боевых действий. Сначала он работал программистом-инженером связи в Троицком ОВД, а затем устроился на работу в «Алтайэнерго». Евгений Анатольевич Терлецкий прошел путь от рядового контролера до начальника Троицкого участка «Алтайэнергосбыт». Но самым главным достижением в жизни Евгений Анатольевич считает свою семью и рождение сыновей Саши и Артема, для которых он не пожалеет ничего, чтобы они выросли настоящими людьми. А самое заветное его желание – чтобы не было войн, чтобы его сыновья никогда не знали, что такое настоящие боевые действия.

Особое пожелание у него к молодежи. Е.А. Терлецкий считает, что в армию нужно идти подготовленным не только физически, но и морально, а еще неплохо бы всем парням до армии овладеть какой-либо профессией, усовершенствовать профессиональные навыки во время службы и возвратиться домой с определенным багажом опыта.

22 декабря отмечается День энергетика. От всей души хочется поздравить Евгения Анатольевича и его команду с профессиональным праздником и пожелать всего самого доброго в их жизни.

Валентина КАРКАВИНА.
Фото
Натали ЗАБОЛОТИНОЙ.

ОТДЕЛ ВОЕННОГО
КОМИССАРИАТА
ОБРАЩАЕТСЯ

К ВETERANAM ВОЙНЫ

Уважаемые участники Великой Отечественной войны!

Просим вас представить в отдел военного комиссариата Алтайского края по Троицкому району сведения о ваших наградах:

- за освобождение Белграда;
- за освобождение Варшавы;
- за взятие Будапешта;
- за взятие Кенигсберга;
- за взятие Вены;
- за встречу на Эльбе советских и американских войск;
- за взятие Берлина;
- за освобождение Праги;
- за разгром Квантунской армии (победа над Японией);
- за Победу над фашизмом.

Сведения нужно представить по адресу: с. Троицкое, пер. Пролетарский, 4; телефон 22-8-35.

Сведения необходимы для уточнения базы данных по участникам Великой Отечественной войны.

Отдел военного
комиссариата Алтайского
края по Троицкому району.

Документы

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по вопросу «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2015 год» от 17 декабря 2014 года

Заслушав и обсудив доклад Вишняковой Е.А., председателя комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2010 года №44 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края» РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Троицкому району Совету депутатов принять муниципальный правовой акт «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2015 год».

О. ЧИГИРЁВ,
председательствующий на публичных слушаниях,
глава администрации района.

Проект районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2015 год разработан в соответствии с требованиями статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на основании параметров прогноза социально-экономического развития муниципального образования Троицкий район Алтайского края. Основные характеристики районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2014 год:

- общий объем доходов районного бюджета составляет 308738,3 тыс. руб., в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, в сумме 192474,3 тыс. руб.;
- районный бюджет муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2015 год предлагается принять с дефицитом в сумме 2000,0 тыс. руб. Источники покрытия дефицита районного бюджета – изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета;
- общий объем расходов районного бюджета в сумме 308538,3 тыс. руб.;
- верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2016 года в сумме 25000 тыс. руб., что соответствует требованиям пункта 3 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации и не превышает 50 процентов объема доходов районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края без учета объема безвозмездных поступлений;
- предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга в сумме 12000 тыс. руб., что в соответствии с требованиями статьи 111 Бюджетного кодекса РФ не превышает 15 процентов объема расходов районного бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из краевого бюджета.

Прогноз доходов районного бюджета на 2015 год составлен на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития Троицкого района за 2014 год, а также уточненного прогноза социально-экономического развития района на 2015 год и на плановый период до 2017 года и оценки поступлений доходов в районный бюджет в 2014 году.

Собственные доходы районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2015 год прогнозируются в сумме 116264,0 тыс. руб., что соста-

вит 121,8% к прогнозным показателям районного бюджета на 2014 год. На 8% увеличился процент отчислений в районный бюджет НДФЛ, в размере 100% будут поступать платежи за арендную плату за земли, государственная собственность на которые не разграничена. В структуре собственных доходов районного бюджета налоговые доходы составят 91401,0 тыс. руб., неналоговые доходы – 24863,0 тыс. руб.

Поступления средств из краевого бюджета на 2015 год планируются в сумме 192474,3 тыс. руб.

Основным видом финансовой помощи Троицкому району из краевого бюджета является дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 16143,0 тыс. руб.

Общий объем субвенций на выполнение передаваемых полномочий планируется в сумме 176331,3 тыс. руб.

В соответствии с принципами бюджетного законодательства предлагаемые основные направления расходов районного бюджета на 2015 год обеспечивают исполнение первоочередных расходных обязательств районного бюджета.

В качестве основных приоритетов расходов районного бюджета определены:

- оптимизация и повышение эффективности использования финансовых ресурсов, выявление резервов и перераспределение в пользу приоритетных направлений;
- оптимизация сети муниципальных учреждений;
- создание условий для повышения доступности и качества муниципальных услуг.

Формирование объема и структуры расходов районного бюджета на 2015 год осуществляется исходя из следующих основных подходов:

- На оплату труда работников муниципальных учреждений предусмотрены средства без учета роста размера оплаты труда, сокращенные на 10%, но учитывающие повышение минимального размера оплаты труда.
- Объем расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в 2015 году запланирован исходя из действующих тарифов на коммунальные услуги и муниципальных контрактов на поставку угля.

Темп роста объемов бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных и привнесенных к ним обязательств в 2015 году запланирован с учетом численности граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки.

Остальные расходы районного бюджета рассчитаны с учетом замедления темпов роста поступления собственных доходов в районный бюджет.

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2015 год определен в сумме 14025,0 тыс. руб.

Удельный вес расходов на социальную сферу в 2015 году составит 80,9% общего объема расходов районного бюджета.

Бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального характера строительства муниципальной собственности Троицкого района предусмотрены на 2015 год в сумме 6194,7 тыс. руб.

Основным направлением расходования указанных средств определено развитие объектов социальной и инженерной инфраструктуры, из них в приоритетном порядке выделены средства на выполнение условий долевого участия Троицкого района в реализации федеральных и краевых целевых программ на территории района.

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений в 2015 году направлена на повышение эффективности использования бюджетных средств.

Общий объем расходов по районному бюджету на 2015 год определен в сумме 308538,3 тыс. руб.

СООБЩЕНИЕ избирательной комиссии Зеленополянского сельсовета

14 декабря 2014 года избиратели Зеленополянского сельсовета Троицкого района участвовали в выборах главы Зеленополянского сельсовета.

Голосование проходило на трех избирательных участках: с. Зеленая Поляна, пос. Степной, с. Вершинино. По всем участкам для голосования выборы признаны состоявшимися и действительными.

В голосовании по выборам главы Зеленополянского сельсовета приняли участие 349 избирателей, что составляет 35,65% от общего числа избирателей, включенных в списки для голосования. 16 избирательных бюллетеней были признаны недействительными.

По итогам голосования голоса избирателей распределились следующим образом:

КАНДИДАТЫ на должность главы Зеленополянского сельсовета

Первая колонка цифр – число голосов, поданных за кандидата, вторая – %

ВОЛЬШАКОВА Оксана Викторовна	44	12,61
СОКОЛ Сергей Петрович	251	71,92
СОКОЛОВА Елена Ивановна	4	1,15
ТУРУКИН Сергей Викторович	34	9,74

В соответствии со статьей 179 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве **Сокол Сергей Петрович**, который получил наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, признан избранным главой Зеленополянского сельсовета Троицкого района.

Семья – всему начало

Большое счастье Авдеевых

Еще не успев открыть входную дверь, поняла – хозяйка печет пироги, в доме вкусно пахло сдобой. Сразу заколтелось горячего чая с этими самыми, неизвестными пока еще пирогами.

Так и есть, Ольга хлопочет у плиты:

–Ой, проходите скорее, а я тут стряпню запекала!

НА ПОЛУ В КУХНЕ, рядом со снующей от стола к плите матерью расположился один из сыновей, трехлетний Лешка – яркоглазый розовощекий бутуз, серьезно изображающий водителя полицейской машины. Приход постороннего человека мальца совершенно не смутил, и он еще тщательнее стал выдавать горлом вой сирены «задыхающегося» от грандиозной погони авто.

Не успели мы с хозяйкой дома расположиться для беседы, как к старшему брату присоединился Миша, которому нет еще и полутора лет. Младенческий, по сути, еще возраст не помешал малому включиться в игру и с громким урчанием гонять по полу игрушечный трактор. Вот под такой своеобразный аккомпанемент из «воя погонии» и «тяговой силы» мы и начали разговор с Ольгой Сергеевной Авдеевой, многодетной мамой из села Хайрюзовка.

ИЗБА ДЕТЬМИ ВЕСЕЛА

У каждого человека свое счастье: кто-то мечтает стать богатым, кто-то – успешным, кто-то не может жить без ежегодных путешествий, а кто-то не мыслит полного счастья без оравы снующих по дому ребятишек. По всей видимости, Ольга как раз относится к последним, ведь у них с мужем две дочки, три сына, и совсем скоро на свет появится шестой малыш.

–Нас у родителей двое, я и младший брат, – рассказывает Ольга. – У мужа, наоборот, семья многодетная. Но в отличие от супруга, который не задумывался, большой будет у него семья или нет, я видела себя мамой троих детей.

На деле оказалось, что деток у Ольги будет на порядок больше.

Так повелось, что хайрюзовские девочки часто выходили замуж за ребят из соседней Усть-Гавриловки. Нередко случалось, что и «со-сновских» барышень сосватывали в Хайрюзовку. Ольга Сивкова была как раз из числа невест, вышедших замуж в Хайрюзовку. У будущего мужа, Петра Авдеева, был небольшой домик на краю села, который выделил ему колхоз. Вот в этот дом и привел Петр молодую жену с маленькой дочкой Анечкой, ну, а позже здесь родились Полинка и Максим. Тогда на семейном совете решили – надо расширяться, и супруг занялся строительством.

«Было бы дом большой, мы бы еще детей родили», – делились с корреспондентом районки супруги Авдеевы в 2008 году. И вот, спустя шесть лет, и дом больше стал, и семья увеличилась, так что можно смело сказать, что слово с делом у Авдеевых не расходится.

Изда детьми весела, гласит русская народная пословица. На Руси всегда считалось, что иметь троих наследников – это «необходимый минимум»: один сын – не сын, два сына – полсына, три сына – сын! И многодетность всегда была нормой для русского человека. Была. К сожалению, в последнее время у многих сложился ложный стереотип многодетности: если в семье больше трех детей (а кое-кому и это количество кажется громадным!), то семья обязательно неблагополучная, находящаяся в социально опасном положении. Конечно же, это не так, да и, если быть до конца честными, проблем хватало и с так называемыми «нормальными» семьями. Так что количество деток – это далеко не показатель ни материального, ни морального благополучия. Никто не спорит, что расходов в большой семье намного больше, чем там, где один-два ребенка (ох, как же привыкли мы все переводить в эти шурашские бумажки, но... к сожалению, жизнь сегодня такова, что и без наличия денег никуда). Но ведь и радости, и счастья, и добрых эмоций в разы больше, когда видишь, как растет, развивается твое второе (третье, пятое) «Я», как рассказывает стихи на новогодней елке, хвалится очередной хорошей оценкой, как мучает и становится надеждой и опорой родителей. И чем детей больше, тем прочнее эта опора.

–Дети – это главное богатство, это счастье и радость нашей семьи, – продолжает рассказ мама Оля. – Всякое бывало, и упрекали, мол, зачем рожаешь, но как можно от



Когда Полина пришла из школы, ее ждали румяные, с пылу, с жару пироги и, конечно же, Леша, Миша и мама с папой (глава семейства остался за кадром).

них отказаться? Посмотрите, какие они у меня славные!

Славные Лешка с Мишкой, видимо, понимая, что сказанные слова матери относятся именно к ним, выписывали «кренделя» в сооруженном тут же, на кухне, «доме», основой которому послужили журнальный столик и взвзвися «невеста откуда» плед и одеяло. На беду, с улицы зашел кот, которому тут же была уготована роль новосела во вновь выстроенном домишке. Коту такой расклад не понравился, и он, сердито мяукнув, удрал за диван. Это, в свою очередь, не понравилось Мишке, который принялся реветь. И тут на помощь пришел глава семейства, закончивший дела со скотиной во дворе. Все-таки мужик мужика понимает без лишнего слов: у Мишки, как по мановению волшебной палочки, высохли слезки, а шедший вразнос Лешка, хитро улыбаясь, вновь начал гонять по полу машину.

МАЛЕНЬКИЕ ЛИЧНОСТИ

Со слов мамы, ребятишки у них все разные и в то же время похожи характерами. Старшей, Ане, 16 лет, и она учится на делопроизводителя в техникуме. Несколько лет назад в Чистогорский Кемеровской области переехали родители Ольги, вот и решила старшая дочка поступать после девятого класса не в соседние Бийск-Барнаул, а поближе к бабушке и дедушке.

–Честно сказать, я была против того, что ребенок уедет из дома после девятого класса, сама 11 классов окончила и хочу, чтоб и дети подольше с нами были, учились дома, получили полное среднее образование. Но Аня решила по-своему, думаю, большую роль сыграл страх перед ЕГЭ.

По складу характера Аня напоминает маме ее саму – такая же стеснительная, лишнего слова не скажет. Она и работу выбрала в общем-то спокойную, с документами. В отличие от старшей сестры восьмиклассница Полина более активная, живая и характером удалась в отца. Обе девочки любят рукоделие, умеют шить и вязать, но, в отличие от матери, которая могла сутки не выпускать спицы из рук, особой усидчивостью не отличаются. Но, может, это и не главное, а главное то, что в случае необходимости смастерят нужную им или родным вещь. Учится Полина хорошо, и, конечно же, маме не хочется, чтобы по примеру старшей сестры дочка тоже уехала из дома раньше времени.

Что касается ребят, то самый боевой в семье, по признанию всех, конечно же, Максим. С ним, как и со старшей Аней, я познакомилась лишь заочно, поскольку мальчик отдыхает в санатории. Но и заочно знакомства хватало, чтобы создать для себя представление о четверокласснике: на ходу подметки цвет – энергичен, всхуи хочет успеть и поспевает. Вот вроде бы выходной день, спи себе – отсыпайся за всю трудовую неделю. Но это не для Максима – он с утра пораньше бежит во двор, находит себе занятие. Кстати, по примеру отца (а глава семьи – отличный

резчик по дереву) Максим строит деревянные, вытачивает маломальские деталишки. А вот мечта у пацана – быть дальнобойщиком, посмотреть страну, а может быть, и весь мир!

Что касается хитрована Алексея, то в этом парнишке уживаются два совершенно разных человека. По рассказам воспитателей, в садике Леша тихие воды, ниже травы. Может весь день тихонько играть один, найдя интересное лишь ему занятие. Дома же это ураган, торнадо и кля сразу, не сидящий на месте и придумывающий одну забаву за другой (в чем я убедилась, находясь в доме Авдеевых на протяжении трех часов). Еще Лешка, в отличие от братьев и сестер, парень прижимистый, этаким собственник. И, наверное, из таких вот и получаются потом хорошие хозяева, директора заводов, газет, пароходов. Что же касается самого маленького, Миши, то он, по словам мамы, по складу характера напоминает старшую дочку Аню, такой же спокойный и уравновешенный.

Между Максом и Лешкой разница в семь лет. Пока отец строил дом, Максим успевал периодически напоминать родителям о своей «бедной» доле единственного сына, мол, у Анятки есть Полинка, а я один-одинешенек, нет у меня младшего брата. К радости Макса, когда он пошел в первый класс, мама подарила ему братика, а потом и второго.

«ЛУЧШЕ НАШЕЙ МАМЫ НЕТ!»

Принято считать, что многодетная мама – это уставшая, не следящая за собой, погрязшая в пеленках и глубоко недосыпающая женщина, которая выходит из дома только вместе с детьми, и то для того, чтобы отвести их в школу или сад. Современные многодетные мамы с радостью развеивают этот миф, и это касается не только звездных див и городских жительниц. В селе многодетные мамы (да и все, кто этого хочет) также ведут активный образ жизни. Понятно, что от недосыпа и кучи пеленок-штаншек никуда не убежать (спасибо машине-«автомату», спасает от ежедневной стирки в корыте), но все же есть и другая сторона жизни – отдых и увлечения. Ольга Авдеева «болеет» фиалками, которыми заставлены все подоконники в их доме. Очень любит многодетная мама рукоделие, жаль только, что сегодня посидеть за вязанием подольше не получается, нужно часто отвлекаться на другие дела. Но именно Ольга приложила свое умение швеи к изготовлению штор, украшающих окна в средней школе, где учится Полина и Максим. Ольга хорошо поет, и нередко многодетную маму можно увидеть на сцене сельского Дома культуры. А еще она неплохой парикмахер: работать ножницами и расческой Ольга научилась, будучи совсем девочкой. Когда работала в сельском Совете, убирала помещение и разносила корреспонденцию, ей выделяли комнату, где она за чисто символическую плату стригла односельчан. У нее и сегодня есть

несколько постоянных клиентов, которым она периодически «наводит красоту».

Как-то, находясь в поликлинике, Ольга увидела на стене объявление – будущих мам приглашали поучаствовать в районном конкурсе «Я буду мамой». Тогда она подумала: «Куда мне?».

Но буквально через пару дней в школе встретилась с Ольгой Миллер, культработником, которая предложила:

–Давай попробуем! У тебя все получится, а мы поможем подготовиться.

И у нее действительно получилось. Репетиции, фотосессия, премьеры, подготовка выступлений. Когда только время находила? Вот уж воистину, когда человек чего-то хочет, он ищет возможности. Так и Ольга выкраивала любую свободную минутку для подготовки, использовала каждую возможность. За домашними хлопотами, пока перебирала овощи, родилось «Письмо младенцу»: «...нет минуты той счастливой, нет чудес прекрасней и милей, чем рождение ребенка, – это чудо мамы помнят до последних дней. На кого похож ты, интересно? Я хочу себе вообразить: голубые глазки, белые курдючки, неужели может по-другому быть?.. Ты родишься и заплачешь громко, ждет тебя огромная семья. А твои братишки и сестренки подобрали имя для тебя». А песню «Кольбельная» участницы проекта «Голос» Дианы Гариповой Ольга и раньше частенько напевала, укладывая спать младших непосед. Песня сложная, но она не побоялась представить ее на суд жюри и зрителей.

Выступление Ольги на конкурсе было ярким и впечатляющим, но, наверное, самое сильное впечатление на присутствующих произвело даже не само выступление, а то, что эта нежная, хрупкая женщина – уже мама пятерых ребятишек! «Мама-нежность» – такой титул присвоило Ольге Авдеевой жюри конкурса. «Наша мама – самая лучшая!» – заверяли меня односельчане Ольги. Да иначе и быть не может, ведь для всех нас наши землячки, а уж тем более участницы такого конкурса, – самые лучшие, самые талантливые и самые красивые!

–Мне очень понравились и подготовка, и сам конкурс, внимательное, чуткое отношение к нам работников РДК, доброжелательность соперниц. Очень понравилась фотосессия, которую организовал для нас Александр Штанов, фотограф. Конкурс позади, но мне до сих пор чего-то не хватает, а первые несколько дней вообще жутко скукала по всей суматохе.

ДАСТ ДИТА, ДАСТ И НА ДИТА

Беседуя с Ольгой, наблюдаю за тем, как сыновья потихоньку «разбирают дом по кирпичику», сводя на нет все материнские труды по наведению порядка, и меня все же не покидает одна мысль – как она все успевает и какие нужны доходы, чтобы всю эту ораву одеть-кормить? Авдеевы не богачи, но и не бедствуют, их можно отнести к

ПОДДЕРЖКА

В соответствии с законом Алтайского края от 29 декабря 2006 года №148-ЗС «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае» многодетным семьям предоставляются меры социальной поддержки, например, бесплатная выдача лекарств, отпускаемых по рецептам врачей, для детей в возрасте до шести лет; компенсационные выплаты на питание для учащихся общеобразовательных учреждений; первоочередное предоставление в летний период путевок в детские оздоровительные лагеря для учащихся общеобразовательных учреждений и др.

НАПОМИМ, что на основании закона Алтайского края от 28 ноября 2013 года № 82-ЗС «О краевом бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» размер выплат с 1 января 2014 года составил: ежемесячное пособие на детей из многодетных семей (за исключением учащихся общеобразовательных учреждений) составляет 713 руб., на учащихся общеобразовательных учреждений – 1069,50 руб.; единовременная денежная выплата для подготовки к школе учащихся 2-11 классов – 5000 руб., первоклассников – 7500 руб.; единовременное пособие при рождении одновременно троих детей, предусмотренное на их воспитание, – 15000 руб.; единовременное денежное вознаграждение одному из родителей, удостоенных медалью «Родительская слава», – 15000 руб.

Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет составляет 6697 руб.; ежемесячно до полутора лет на одного ребенка – 2963,12 руб., на второго и последующих – 5926,23 руб.

МАТЕРИНСКИЙ (семейный) капитал в Алтайском крае составляет 55387,50 руб., предоставляется при рождении третьего или последующих детей, начиная с 1 января 2011 года. Данные средства можно использовать на улучшение жилищных условий или получение образования ребенком (детьми).

так называемой среднестатистической сельской семье, коих большинство. Мягкий уголок и «стенка», современный холодильник, машина-«автомат» – в принципе, все, как у всех. Хотя – нет, здесь много красивой добротной мебели из дерева, сделанной руками главы семьи, много поделок, одно зеркало в декоративной раме чего стоит! Петр – настоящий мастер своего дела, ремесло перенял от отца-краснодеревщика, может, мальчишки пойдут по стопам деда и отца, подрастут и увлекутся работой с деревом? Думаю, что в глубине души отец на это надеется.

–Зачем покупать то, что можно сделать своими руками? – делится Ольга. – Вот муж и старается.

По упругим щекам пацанов понятно, что покушать они любят. Родители держат большое хозяйство: есть корова, свиньи, овцы, цыпля, птица, да два больших огорода в придачу. В общем, работать приходится много, но ведь недаром говорится: как потопаш, так и полопаш. Вот и топаш, а старшие дети помогают: где со скотиной управиться, огород прополоть-полить, да мало ли работы в селе?..

–Без мяса не сидим, – признается глава семейства.

В основном здесь полагаются на свой труд, на собственное подсобное хозяйство. Петр старается не отказываться от подвернувшихся кальмов, к нему частенько обращаются односельчане, когда нужно забить бычка или свинью. Делает быстро, берет недорого. «Даст Бог дитя, даст и на дитя», – говорит еще одна русская пословица. Вот и дает старшим Авдеевым силы и умения, коих нужно много, чтобы вырастить, воспитать, прокормить большую семью. Ну, и, конечно же, как и всякой многодетной семье, Авдеевым положена материальная помощь от государства, что тоже играет немалую роль в формировании семейного бюджета.

У каждого из нас есть мечта. Еще учась в школе, Ольга решила, что будет поваром-кондитером. Но вот работать по специальности после получения диплома ей не пришлось – выскочила замуж.

Но все же Ольга не оставляет мысли о работе:

–Есть у меня мечта – своя пекарня! Хлеб в каждом доме на столе должен быть вкусный и качественный. Может быть, и у меня получится организовать работу мини-пекарни? Родится малыш, отсижу положенное время в декрете, а там и за работу.

Что ж, как говорится, не будем загадывать, время покажет, и, может, отведают хайрюзовцы хлеба и пирогов, сделанных заботливыми руками Ольги Авдеевой. Пока же она потчует вкусняшками домочадцев да гостей. И надо сказать, что пироги у Ольги действительно отменные, тесто – на зависть многим хозяйкам, во рту тает. Знаю не понаслышке – угостилась пирогами с пылу, с жару.

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

P.S. Глава семьи начал пристраивать к дому еще две комнаты.

Знай наших!

А творческие возможности безграничны

Социальный проект «Голос ребенка» объединил одаренных детей и подростков из разных районов края.

Учредителями проекта являются Главное управление Алтайского края по социальной защите населения, краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» (город Бийск). Чтобы поддержать одаренных детей и подростков, имеющих ограниченные возможности здоровья и в то же время безграничные творческие возможности, специалисты отделения психолого-педагогической помощи семье и детям Комплексного центра социального обслуживания населения Троицкого района совместно с родителями отправили шесть детских работ для участия в проекте.



В числе победителей проекта – Максим Дьячин и Анастасия Часовских.

И ВОТ – РАДОСТНОЕ ИЗВЕСТИЕ: по итогам конкурса в рамках социального проекта «Голос ребенка» в число победителей вошли и наши дети. В номинации «Семейный архив» первое место занял Максим Дьячин, в номинации «Дом моей мечты» первое место заняла Анастасия Часовских.

В номинации «Мой друг» приняли участие Евгений Ткачев, Алексей Кострыкин. Ребятам были вручены сертификаты участника и поощрительные при-

зы – мягкие игрушки.

Торжественное награждение участников и победителей проекта проходило 11 декабря в Бийске, всем участникам финала были вручены сертификаты и призы, победители получили дипломы и подарки. Награждение сопровождалось концертно-игровой программой.

Н. СИЗЫХ, заведующая отделением.

Фото предоставлено автором.

Большая перемена

«Битва хоров»

4 декабря актовый зал нашей школы наполнился звонкими песнями – так начинался конкурс «Битва хоров». Это мероприятие проходило в нашей школе второй раз, в нынешнем году оно было посвящено юбилею Пролетарской школы.

В ЭТОТ ДЕНЬ на битву вышли начальные классы. Ведущая конкурса, вожатая школы А.С. Лапина объявила тему конкурса: «Песни о школе». Три этапа выявили победителя – им стал четвертый класс (классный руководитель А.Н. Корягина).

Жюри в составе руководителя СДК Т.Н. Менякиной, музыканта и исполнителя вокальной группы «Околица» В.С. Попова и солистки группы «Околица» Т.Н. Колгановой отметило также первоклассников (классный руководитель Л.Ф. Лапина), подарив им торт.

5 декабря в актовом зале школы собралось более 100 участников. В течение месяца ребята 5-11 классов активно готовились к конкурсу, выбирали лучшие песни о школе, продумывали единую форму, репетировали построение на сцене и т.д. Оценивало выступление хо-

ровых коллективов жюри в составе бывшего директора школы Н.Г. Лубянской, руководителя музыкального коллектива «Звездапад» О.А. Чигиревой, представителя Гордеевской администрации В.В. Полосиной, солистки вокальной группы «Околица» Т.Н. Колгановой. Они единодушно назвали победителем шестой класс (классный руководитель Н.В. Савиных), вручив ребятам приз и «золотой» кубок.

Жюри отметило и творческие находки пятиклассников (классный руководитель Е.С. Вишневецкая), им тоже вручили сладкий приз.

Все классные хоры сказали хором «Спасибо!» музыкальному руководителю школы Т.Н. Бессоновой за подготовку репертуара для конкурса.

В. КУКСГАУС, зам. директора Пролетарской СШ.

Далекая близкая Украина

Грустные рисунки Романа

– Хотите яблоко? – сразу задал мне вопрос мальчик, едва я переступила порог больничной палаты. – Мне принесли, а я домы собираюсь, сейчас за мной тетя должна приехать.

– А как вы думаете, у меня лапша испортилась, если три дня в холодильнике простояла? – продолжал спрашивать мальчуган. – Но я ее все равно возьму, собачке отдам.

НАКОНЕЦ-ТО МЫ ПОЗНАКОМИЛИСЬ. Роме 10 лет, он оказался в больнице с аппендицитом. Казалось бы, ничего странного, но дело в том, что родина его – Украина, и в Алтайский край он попал, потому что в том месте, где он жил, начались и продолжались сейчас боевые действия.

Пока мы ждали его тетю, Алину Петровну, Рома рассказал, где и как они живут.

– Живем мы в Клепикове (это село находится в Усть-Пристанском районе, но в связи со своеобразным расположением населенных пунктов жителей Клепикова обслуживает наша, Боровлянская, больница, откуда, в свою очередь, и направили мальчика в Троицкую ЦРБ. – Авт.). Нам дали комнаты в общежитии, у тети тоже есть сын, мой брат, Никитка, ему сейчас шесть лет, и у нас на

Украине он уже ходил бы в первый класс. Я учусь в четвертом классе. В Ивановке Луганской области, где мы раньше жили, у нас тоже был небольшой класс – семеро учеников.

Деревня у нас была хорошая, рядом два озера, и мы ходили туда купаться и рыбачить. Когда начали стрелять, бабушка отправила нас с мамой к тете в Подмосковье, а сама осталась там, так как дед не захотел уезжать, а бабушка не захотела бросать дедушку. Лето мы жили в Подмосковье в доме отдыха, а в октябре приехали на поезде в Алтайский край. В санатории нас было много с Украины, мы там со всеми перезнакомились, с семьей моего друга Стаса вместе ехали в Алтайский край.

Все это мне успел рассказать Рома, пока аккуратно собирал сумку и одевался. На вопрос, есть ли у него любимое занятие, мальчик немного помолчал, а потом посмотрел большими голубыми глазами в окно на такого же цвета небо и сказал:

– Я очень люблю рисовать, хоть у меня и не очень это получается, но я стараюсь, только в последнее время все картинки мне кажутся какими-то грустными. Я вообще и не думал, что бывают такие зимы холодные, – без всякого перехода продолжил он. – У нас таких морозов не было. Хорошо, что нам

дали одежду, и здесь, пока я лежал в больнице, приходили незнакомые люди и приносили мне еду и вещи.

Вскоре за Ромой приехала его тетя, Алина Петровна, немногословный и, как мне показалось, очень уставший человек. С ее слов стало ясно, что их, переселенцев с Украины, в общежитии живет 10 человек, в том числе четверо детей. Приехали они к нам сюда по программе «Переселение соотечественников». Живут в общежитии, работают на пилораме.

Условия для проживания оставляют желать лучшего – после наводнения, которое началось летом в Горном Алтае и дошло до Усть-Пристанского района, комнаты до половины были затоплены водой, а когда она спала, от сырости отошла штукатурка на стенах, и сейчас там голье бревно. Зато есть баня, правда, чтобы в ней мыться, нужно сначала ее утеплить.

– Так получилось, что перед войной я уехал работать в Подмосковье, а уже в июне приехала сестра с ребятами. Они уезжали, в чем были, никаких вещей с собой не взяли. Мы думали, что все закончится быстро, и рассчитывали к сентябрю вернуться обратно, а получилось совсем по-другому, – говорит Алина Петровна. – В миграционной службе Московской области нам пред-

ложили на выбор 25 областей, куда мы могли бы поехать. Мы выбрали Алтайский край. А в Центре занятости Алтайского края нам наши работу вместе с жильем, мы согласились на это и так попали в Клепиково.

– Не планируете возвращаться на Украину?

– А некуда возвращаться, – с безысходностью роняет она. – Домов наших давно уже нет. Когда созваниваемся с мамой, то про войну и обстрелы стараемся не говорить. Как только упоминаем об этом, сразу связь обрывается, это мы уже замечали не один раз, и потом ее долго не восстанавливают. Нам лишь бы голос мамы услышать, а это значит, что жива. И нам бы дожить до весны, а там видно будет.

Когда в Комплексном центре социального обслуживания Троицкого района узнали об этой семье, пусть она и проживает в соседнем районе, то сразу связались с женщинами, чтобы узнать, что им необходимо в первую очередь. А наши жители, среди которых всегда много отзывчивых на чужую беду, узнав, что мальчик в больнице и что у семьи есть проблемы с теплыми вещами, стали приносить им одежду. Все, кто желает помочь этой семье, могут обращаться в Центр социальной помощи семье и детям.

Наталья ЗАВОЛОТИНА.

Письмо в газету

Добрые дела не остаются незамеченными

В преддверии Нового года нам очень хотелось бы вспомнить о тех людях, чьи добрые дела не остаются незамеченными, – они, как маяки, светят тем, кто ждет помощи.

В наше нелегкое время, когда нуждающихся в заботе и материальной помощи становится все больше и больше, трудно найти человека, способного воспринимать чужие проблемы, как свои, и как замечательно, что такие люди все-таки есть!

Ремонт детского сада – дело непростое. Зачастую приходится обращаться за материальной поддержкой к спонсорам, и мы им очень признательны за то, что они без промедления готовы были нам помочь.

Выражаем глубокую признательность спонсорам, принимающим активное и непосредственное участие в ремонте Боровлянского детского сада «Березка». Это ИП Басок, ИП Гвинджилия, ИП Кузьмина, ИП Уколова, ИП Малахова, ООО «Спецстроймаш».

Особо хочется поблагодарить за заботу и внимание к нашему детскому саду генерального директора ООО «Леспромэкспорт» Данила Николаевича Голотвина – в любое время можно обратиться к этому человеку за поддержкой и помощью. И когда в телефонной трубке слышишь приветливый,

доброжелательный голос, нет сомнения – выручит.

На время отопительного сезона нас спонсирует Николай Семенович Уманчук. Огромное спасибо вам, Николай Семенович, за своевременную доставку дров к нашей котельной! Когда в детском саду тепло и комфортно, душа радуется и у воспитателей, и у родителей.

Благодарим вас за всестороннюю поддержку и внимание, за то, что, несмотря на занятость, невзначай времени, вы находите в себе силы не поддаваться жизненным обстоятельствам и приходите на помощь другим, а самое главное – детям. Желаем вам и дальше оставаться неравнодушными к жизни детского сада, любить и понимать наших детей. Большое спасибо!

Благодаря вам наши дети живут своими детскими радостями в уютных группах, в которых в этом году постелен новый линолеум.

Мы спонсорам желаем

в Новый год,

Чтоб было в жизни

счастье на века,

Чтоб помогали всем

без сожаленья.

Не оскудеет ведь дающего рука!

Пусть то, что даете вы, вам сторицей вернется.

Е. КАШПЕРОВА,

заведующая Боровлянским

детским садом «Березка».

С. Боровлянка.

Дорогие мои старики...

Дай Бог каждому таких детей...

12 декабря Варвара Федоровна ОВСЯННИКОВА (на снимке), которая живет вместе с семьей дочери в райцентре, отметила свой 90-летний юбилей.



ПОЗДРАВИТЬ ЕЕ приезжали В.М. Шаров, заместитель главы администрации района по социальным вопросам, и О.П. Поснова, начальник управления социальной защиты населения. Они поздравили именинницу, пожелали здоровья и вручили подарки от Президента РФ и губернатора Алтайского края А.В. Карлина. У труженицы тыла четверо детей, пятеро внуков и три правнучки.

На вопросы, не обижает ли дети, хорошо ли ей живется, Варвара Федоровна говорит:

– У меня – то все хорошо, дай Бог каждому таких детей. А вы – то как живете?

А 7 декабря юбилейный день рождения – 90 лет – был еще у одной жительницы райцентра – Екатерины Кузьмовны СТАРОСТИНОЙ.

НО В СВЯЗИ С ПРОБЛЕМАМИ СО ЗДОРОВЬЕМ его она встретила в больнице, где с ней неотлучно находились и ее родственники. Представители власти прямо в палате вручили имениннице подарки и пожелали скорейшего выздоровления. Родилась Екатерина Кузьмовна в Большой Речке, работала всю жизнь на ХПП лаборантом. У нее двое детей, четверо внуков и четверо правнуков.

фото Натальи ЗАВОЛОТИНОЙ.

Полезная информация

Вниманию получателей набора социальных услуг или его части

Управление Пенсионного фонда РФ в Троицком районе в целях реализации прав граждан на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг или его части приступило к выдаче справок, подтверждающих право граждан на получение набора социальных услуг или его части с 1 января 2015 года.

Напоминаем, что это касается той категории граждан, которые не отказывались от «соцпакета» в целом или его части.

Данные справки необходимы для проезда в пригородном железнодорожном транспорте.

Адрес управления: с. Троицкое, ул. Линейная, 64.

Режим работы клиентской службы, где вы можете получить справки: с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.12, обед с 12.00 до 13.00.

Справки необходимо заказывать по телефону 22-9-13 и в указанный день получить их.

Управление Пенсионного фонда РФ в Троицком районе.

Вступление в Программу государственного софинансирования пенсии продлено

В этом году условия участия в Программе государственного софинансирования пенсии претерпели изменения. Так, возможность вступить в программу продлена до 31 декабря 2014 года, а сделать первый взнос для ее «активации» можно до 31 января 2015 года. К тому же первый взнос могут сделать и те участники, которые не внесли его раньше в 2009-2014 годах.

ИННЫМИ СЛОВАМИ, до февраля следующего года все участники программы, которые вступили в нее ранее, но так и не сделали взноса, смогут внести денежные средства, чтобы рассчитывать на финансовую поддержку государства.

Закон, вступивший в силу 5 ноября этого года, гласит, что государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые еще не вышли на пенсию. Касается это новых участников программы, которые вступили в нее после 5 ноября. Если же гражданин является получателем пенсии, то он по-прежнему имеет право на участие в программе и внесение добровольных взносов, однако государство удваивает эти взносы не будет. Нововведение не распространяется на пенсионеров, которые в нее уже вступили.

При этом, как и раньше, участнику программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, можно как приостановить внесение средств, так и возобновить на годовой основе.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, которые в том числе могут включать в себя средства, сформированные в рамках программы госсофинансирования пенсии. Напомним, если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в об-

щей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. С 1 января 2015 года такая выплата будет производиться не чаще, чем один раз в пять лет.

ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ о Программе государственного софинансирования пенсии можно получить на сайте www.pfrf.ru и по телефону Центра консультирования граждан 8-800-510-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный).

СПРАВКА. Сегодня участниками Программы государственного софинансирования пенсии являются около 145 тысяч жителей Алтайского края. За все время ее действия они внесли в фонд своей будущей пенсии свыше 239 млн. рублей.

В прошлом году участники программы внесли на свои счета 97 млн. 328 тыс. рублей.

Общая сумма софинансирования всегда меньше общей суммы взносов, поскольку нередки платежи ниже двух тысяч рублей или свыше 12 тыс. рублей, в то время как софинансируются взносы в размере от двух тысяч до 12 тыс. рублей в год. Помимо этого в общую сумму взносов входят и добровольные взносы работодателей, которые участвуют третьей стороной в программе, в размере 189 тыс. 600 рублей. Взносы работодателя софинансированию государством не подлежат.

Все вышеперечисленные средства разнесены по лицевым счетам граждан и, как и все остальные пенсионные накопления, будут выплачены при выходе гражданина на пенсию (или выплачены правопреемникам в случае смерти гражданина).

Отделение ПФР по Алтайскому краю.

Районный Дом культуры принимает заявки на проведение **ДЕТСКИХ НОВОГОДНИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ** на предприятиях и в организациях. ВОПРОСЫ И ЗАЯВКИ - по т. 22-1-37 или по адресу: ул. Комсомольская, 16.

В связи с праздничными и выходными днями с 1 по 11 января 2015 г. **ОБЪЯВЛЕНИЯ НА ПЕРВЫЙ НОМЕР В НОВОМ ГОДУ, суббота, 3 января, будут приниматься до 26 декабря (включительно).**

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
24.01.2015 г. в 12-00
ПРОВОДИТ
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98 гл. корпус.
Т.8(3852)62-83-52, 62-66-60
Лицензия №1558 от 28.07.2011 г. Свидетельство о государственной аккредитации №1036 от 27.06.2014 г.

КПК «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ» ПОЗДРАВЛЯЕТ с наступающим Новым годом и ПРЕДЛАГАЕТ своим пайщикам займ «ЖИЛИЩНЫЙ» на улучшение жилищных условий с использованием средств **материнского капитала**. (для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал)
НАШ АДРЕС: с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36-2.
подробности по телефону: **8 (38534) 2-03-97**

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ ИП Натанюк Т.А.
Сбор и подготовка документов на недвижимость; договоры купли-продажи, мены, дарения, ипотеки; составление исковых заявлений и т.п.
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ
Режим работы: понедельник-пятница с 9.00 до 16.00, суббота, воскресенье - по предварительной записи.
ул. 60 лет Октября, гостиница «Березка», 1 этаж, кабинет 5
8-913-218-27-09, 22-8-20

НЕ ПРОПУСТИТЕ!
21 декабря в 10.00 в шахматном клубе (здание на стадионе) проводится турнир по шашкам на приз районной газеты. Приглашаются все желающие.

ЗАКУПАЕМ: КРС, свиней, лошадей живым весом. Расчет сразу. Гарантия веса.
8-923-167-77-33, 8-963-575-23-03

КТО-ТО ТЕРЯЕТ, КТО-ТО НАХОДИТ...

В районе с. Буланыха **потерялся друг: гончая, мальчик, 5 лет.** Знающих местонахождение просят позвонить по т. 8-960-950-89-57 (вознаграждение, анонимность гарантируются).
Помогите найти! Потерялась **такса черная (сука).** Знающих местонахождение убедительно просят сообщить по т. 8-923-713-38-51 (анонимность и вознаграждение гарантируются).
Паспорт на имя Комарова И.Я., 1947 г.р., находится в гостинице, 1 этаж, кабинет №5.
Нашедших документы на имя Бякина А.Г. просят вернуть: пер. Вокзальный, 32.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В НОМЕРЕ, РАЗМЕЩАЮТСЯ БЕСПЛАТНО НА НАШЕМ САЙТЕ www.trogazeta.ru

**Строки благодарности**

Хочу поблагодарить добрых людей из нашего села, в первую очередь медиков, которые нас спасают и помогают нам, делают уколы, назначают таблетки. Сейчас наш сельский фельдшер – **Ирина Васильевна Матрохина**, она всегда окажет необходимую помощь.

Раиса Борисовна Шнель много лет работает за прилавком в магазине, очень внимательна к людям. Муж ее, **Владимир Иванович Шнель**, привозит товары по заказу, кормит нас, пенсионеров. Спасибо **Людмиле Гречковой**, моей соседке, за заботу обо мне. Добрых слов заслуживает и **М.А. Клейменов**, он когда-то работал председателем сельсовета.

Поздравляю моих односельчан с наступающим праздником! А еще хочу поздравить врача «скорой помощи» **С.Н. Дружинина** – знающего, хорошего медика.

М. ХАТНИКОВА, с. Хайрюзовка.

ПРОДАЮ:

-3-комн. квартиру в 2-кв. доме (пластиковые окна, сайдинг, новая крыша, вода в доме, баня, гараж, стайка). П. Гордеевский, т. 8-923-166-72-06.
-квартиру в 4-кв. доме 33,7 кв.м (вода, газ, стояк), 450 т.р. Торг. Т.т.8-913-227-14-89, 27-1-06.
-дом. Т. 8-903-996-73-16.
-квартиру в 2-кв. доме (газ, санузел, вода горячая, холодная). С. Зеленая Поляна, т. 8-963-509-40-95.
-домик (пластиковые окна, вода, газ, стояк, много места для пристройки), 580 т.р. Т. 8-962-821-43-02.
-большую (100 кв. м) 3-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв. доме или меняю на меньшую с доплатой. **Т.8-923-727-75-41.**
-срочно квартиру 46,8 кв.м, 1,9 млн.руб. Торг. Т. 8-929-346-51-84.
-квартиру в центре. Т.т.8-902-999-00-92, 22-3-59.
-квартиру на земле. Т.т.21-7-26, 8-929-310-41-36.
-срочно дом в с. Краснояры, ул. Рабочая, 17. Т. 8-962-818-06-27.
-дом. С. Троицкое, Воронкова, 34, т. 8-929-322-30-52.
-большой частично недостроенный дом. Пер. Пионерский, 45, т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56.
-благоустроенную квартиру с ремонтом в центре. Т. 8-913-095-54-98.
-дом (2 уровня, 3 комнаты, благоустроенный, газ, стояк). Возможна аренда с последующим выкупом. Т.т.8-962-814-57-89, 8-903-958-66-46.
-3-комн. квартиру (пластиковые окна, газ, вода). Т. 8-923-726-61-02.
-дом двухэтажный (газ, канализация, гараж, баня, 15 соток). Т.т.8-960-960-70-65, 8-983-352-77-25.
-новый дом. **Заводская, 17. Т.т.8-913-211-90-80, 8-906-946-00-56.**
-благоустроенную 3-комн. квартиру на земле (есть все), 1,6 млн.руб. Т. 8-923-163-38-95.
-«Рено-Логан» 2007 г.в. ХТС, зимняя резина. Т.т.8-983-17-49-077, 8-963-57-52-932.
-УАЗ-3151 94 г.в., 75 т.р. Торг. Т. 8-963-522-01-08.
-УАЗ, 120 т.р. Т. 8-913-216-33-91.
-ВАЗ-21099 2001 г.в. Т. 8-913-241-81-99.
-«Ниву-21213» 97 г.в. Т. 8-923-565-82-74.
-срочно «Тойоту-Короллу» 2001 г.в. Торг. Т.т.8-923-162-29-40, 8-929-399-41-24.
-«Тойоту-Витс», V-1, красная. **Т. 8-961-979-76-19.**
-«Оку» 2002 г.в. ОТС, 45 т.р. Т. 8-923-777-86-44.
-«Ниссан-Нота» 2007 г.в. ОТС. Т. 8-913-257-04-77.
-мотоцикл «Ява-350», 10 т.р. Т. 8-905-980-59-27.
-КУН-ПКУ-0,8, отвал бульдозерный. Т. 8-923-164-49-02.
-прицеп легковой новый. Т. 8-903-948-29-28.
-двигатель, реверс, коробку и еще много запчастей на снегоход «Буран». Меняю на мотоблок со снегоуборщиком. Т. 8-923-653-14-17.
-ноутбук - 7 т.р., системник, электронную книгу, шубку норковую р-р 50-52 - 6,5 т.р. Т. 8-963-502-49-25.
-телевизор «LG» d - 21 дюйм, монитор d - 17 дюймов «Samsung 757NF». Т. 8-962-807-33-85.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется продавец. Т. 8-962-790-49-09.
Требуется на работу повар, посудомойщица в кафе «Огонек». Т. 8-923-725-42-96.
Требуется водитель-тракторист. Т. 8-903-996-48-08.
ОАО «МАКФА» требуются инженер-лаборант и техник-лаборант. Т.т.20-5-28, 20-5-25.
В магазин требуется продавец-кассир. Т.т.8-913-241-16-35, 21-4-27.
В трактор «Ника» требуется завхоз. Т. 8-905-981-41-78 (обращаться в будние дни с 9.00 до 18.00).

Коллектив Троицких РЭС выражает соболезнование **Шнюковой Татьяне Михайловне** по поводу трагической гибели дочери **Елены**.

Коллектив Озеро-Петровской средней школы скорбит по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны **ГЛЕБОВА Дмитрия Ивановича**

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

реклама 447

Первый взнос 500* руб. при заключении договора

Рассрочка* до 12 месяцев

С 1 ноября 2014 г. по 28 февраля 2015 г.

Зимние скидки до 50%*

КУХНИ от 16 500* руб.
*стоимость зависит от размера и материала изделия

ШКАФЫ-КУПЕ от 5400* руб.
*ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 790* руб.
*стоимость полотна

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 5500* руб.
*стоимость изделия

БАЛКОНЫ ОКНА ПОТОЛКИ
от 9300* руб. от 5900* руб. от 150* руб./м²
*стоимость остекления *стоимость изделия *цена за 1 м² полотна

Запись на замер с 8-00 до 19-00 без обеда, выходных и праздников

58-07-76 *подробная информация по телефону

8-983-548-07-76

при заказе на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р.

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22	ВТОРНИК, 23	СРЕДА, 24	ЧЕТВЕРГ, 25	ПЯТНИЦА, 26	СУББОТА, 27	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28
I программа 04.00 «Доброе утро» 08.00 Новости 08.10 «Контрольная закупка» 08.45 «Жить здорово!» (12+) 09.55 Модный приговор 11.00 Новости 11.10 «Женский журнал» 11.20 «Сегодня вечером» (16+) 13.25 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 «Мужское / Женское» (16+) 16.00 «Наедине со всеми». (16+) 17.00 Вечерние новости 17.45 «Давай поженимся!» (16+) 18.50 «Пусть говорят» (16+) 20.00 «Время» 20.30 Х/ф «Мажор» (16+) 22.30 «Вечерний Ургант» (16+) 23.00 «Познер» (16+) 00.00 Ночные новости 00.15 Х/ф «Вегас» (16+) 01.50 «Наедине со всеми» (16+) 02.40 «В наше время» (12+) 03.25 «Контрольная закупка» II программа 06.00 «Утро России» 6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время 10.00 «Золотое дно Охотского моря» 10.55 «О самом главном» 12.00 Вести 12.35 Местное время 12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время 15.50 Дежурная часть 16.00 Х/ф «Сердце звезды» (12+) 17.00 Х/ф «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время 18.30 Х/ф «По горячим следам» (12+) 19.30 «Прямой эфир» (12+) 20.35 Местное время 21.00 Вести 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Х/ф «Братья по обмену-2» (12+) 01.45 «Краснодарский спрут. Коррупция по-советски» 02.50 Х/ф «Улицы разбитых фонарей» (16+) 05.20 «Комната смеха» Культура «Евроньюс» 09.00 Новости культуры 09.15 «Наблюдатель» 10.15 Х/ф «Расследования комиссара Мегрэ» 11.00 Д/ф «Гавайи. Родина богини огня Пеле» 11.15 Эпизоды 11.55 «Апостолы» 12.20 Х/ф «Как вам это понравится» 14.00 Новости культуры 14.10 «Марс и Венера» 15.00 Д/ф «Александр Кайдановский. Неприкасаемый» 15.50 Д/ф «Роберт Фолкон Скотт» 16.00 Звезды мировой оперной сцены 17.05 Линия жизни 18.00 Новости культуры 18.15 Главная роль 18.30 «Сати. Нескучная классика» 19.10 «Правила жизни» 19.40 «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 «Завтра не умрет никогда» 20.20 «Тем временем» 21.10 «Владимир Васильев. Большой балет» 21.40 «Апостолы» 22.10 Новости культуры 22.30 Д/ф «Единственная роль суперзвезды» 23.40 Концерт Йонаса Кауфмана 00.40 Д/ф «Забывший бой у мыса Сарыч» 01.25 В.А. Моцарт. Симфония №40	I программа 04.00 «Доброе утро» 08.00 Новости 08.10 «Контрольная закупка» 08.45 «Жить здорово!» (12+) 09.55 Модный приговор 11.00 Новости 11.15 Х/ф «Мажор» (16+) 13.25 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 «Мужское / Женское» (16+) 16.00 «Наедине со всеми». (16+) 17.00 Вечерние новости 17.45 «Давай поженимся!» (16+) 18.50 «Пусть говорят» (16+) 20.00 «Время» 20.30 Х/ф «Мажор» (16+) 22.40 «Вечерний Ургант» (16+) 23.10 Ночные новости 23.25 «Структура момента» (16+) 00.25 Х/ф «Вегас» (16+) 01.15 «Наедине со всеми» (16+) 02.00 «Мужское / Женское» (16+) 02.45 «В наше время» (12+) 03.30 «Контрольная закупка» II программа 06.00 «Утро России» 6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время 10.00 «Бэкфайр», «Бьютти» и другие. Сто лет дальней авиации» 10.55 «О самом главном» 12.00 Вести 12.35 Местное время 12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время 15.50 Дежурная часть 16.00 Х/ф «Сердце звезды» (12+) 17.00 Х/ф «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время 18.30 Х/ф «По горячим следам» (12+) 19.30 «Прямой эфир» (12+) 20.35 Местное время 21.00 Вести 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Х/ф «Братья по обмену-2» (12+) 00.50 «Своя земля» 02.00 Х/ф «Колье Шарлотты» 04.30 «Диктор Иванович. Солдат телевидения» 05.15 «Комната смеха» Культура «Евроньюс» 09.00 Новости культуры 09.15 «Наблюдатель» 10.15 Х/ф «Расследования комиссара Мегрэ» 11.00 Д/ф «Бру-на-Бойн. Могильные курганы в излучине реки» 11.15 Острова 11.55 «Апостолы» 12.20 Х/ф «Как важно быть серьезным» 14.00 Новости культуры 14.10 «Меркурий и Луна» 15.00 Искусственный отбор 15.40 Д/ф «Неаполь - город контрастов» 16.00 Звезды мировой оперной сцены 17.05 Линия жизни 18.00 Новости культуры 18.15 Главная роль 18.30 Д/ф «Некамерные истории Камерного театра» 19.10 «Правила жизни» 19.40 «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 «Завтра не умрет никогда» 20.20 Д/ф «Фидий» 20.25 «Юно как история» 21.10 «Владимир Васильев. Большой балет» 21.40 «Апостолы» 22.10 Новости культуры 22.30 Красота скрытого 23.00 Х/ф «Как важно быть серьезным» 00.30 С. Прокофьев. Концерт №5 для фортепиано с оркестром 00.55 «Наблюдатель»	I программа 04.00 «Доброе утро» 08.00 Новости 08.10 «Контрольная закупка» 08.45 «Жить здорово!» (12+) 09.55 Модный приговор 11.00 Новости 11.15 Х/ф «Мажор» (16+) 13.25 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 «Мужское / Женское» (16+) 16.00 «Наедине со всеми». (16+) 17.00 Вечерние новости 17.45 «Давай поженимся!» (16+) 18.50 «Пусть говорят» (16+) 20.00 «Время» 20.30 Х/ф «Под каблучком» (12+) 22.30 «Вечерний Ургант» (16+) 23.05 Ночные новости 23.20 «Политика» (16+) 00.20 Х/ф «Вегас» (16+) 01.15 «Наедине со всеми» (16+) 02.00 «Мужское / Женское» (16+) 02.50 «В наше время» (12+) 03.35 «Контрольная закупка» II программа 06.00 «Утро России» 6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время 10.00 «Диктор Иванович. Солдат телевидения» 10.55 «О самом главном» 12.00 Вести 12.35 Местное время 12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время 15.50 Дежурная часть 16.00 Х/ф «Сердце звезды» (12+) 17.00 Х/ф «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время 18.30 Х/ф «По горячим следам» (12+) 19.30 «Прямой эфир» (12+) 20.35 Местное время 21.00 Вести 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Х/ф «Братья по обмену-2» (12+) 00.50 «Своя земля» 02.00 Х/ф «Колье Шарлотты» 04.30 «Диктор Иванович. Солдат телевидения» 05.15 «Комната смеха» Культура «Евроньюс» 09.00 Новости культуры 09.15 «Наблюдатель» 11.00 Д/ф «Бру-на-Бойн. Могильные курганы в излучине реки» 11.15 Острова 11.55 «Апостолы» 12.20 Х/ф «Как важно быть серьезным» 14.00 Новости культуры 14.10 «Меркурий и Луна» 15.00 Искусственный отбор 15.40 Д/ф «Неаполь - город контрастов» 16.00 Звезды мировой оперной сцены 17.05 Линия жизни 18.00 Новости культуры 18.15 Главная роль 18.30 Д/ф «Некамерные истории Камерного театра» 19.10 «Правила жизни» 19.40 «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 «Завтра не умрет никогда» 20.20 Д/ф «Фидий» 20.25 «Юно как история» 21.10 «Владимир Васильев. Большой балет» 21.40 «Апостолы» 22.10 Новости культуры 22.30 Красота скрытого 23.00 Х/ф «Как важно быть серьезным» 00.30 С. Прокофьев. Концерт №5 для фортепиано с оркестром 00.55 «Наблюдатель»	I программа 04.00 «Доброе утро» 08.00 Новости 08.10 «Контрольная закупка» 08.45 «Жить здорово!» (12+) 09.55 Модный приговор 11.00 Новости 11.15 Х/ф «Под каблучком» (12+) 13.25 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 «Мужское / Женское» (16+) 16.00 «Наедине со всеми». (16+) 17.00 Вечерние новости 17.45 «Человек и закон» (16+) 18.50 «Поле чудес» (16+) 20.00 «Время» 20.30 Х/ф «Под каблучком» (12+) 22.30 «Вечерний Ургант» (16+) 23.05 Ночные новости 23.20 «На ночь глядя» (16+) 00.15 Х/ф «Вегас» (16+) 01.10 «Наедине со всеми» (16+) 01.55 «Мужское / Женское» (16+) 02.45 «В наше время» (12+) 03.30 «Контрольная закупка» II программа 06.00 «Утро России» 6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время 10.00 «Трофейная Германия» (12+) 10.55 «О самом главном» 12.00 Вести 12.35 Местное время 12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время 15.50 Дежурная часть 16.00 Х/ф «Сердце звезды» (12+) 17.00 Х/ф «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время 18.30 Х/ф «По горячим следам» (12+) 19.30 «Прямой эфир» (12+) 20.35 Местное время 21.00 Вести 21.50 «Спокойной ночи, малыши!» 22.00 Х/ф «Братья по обмену-2» (12+) 23.50 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 01.30 «Сухой». Выбор цели» 02.30 Х/ф «Колье Шарлотты» 03.45 «Трофейная Германия» (12+) 04.35 «Комната смеха» 05.45 Дежурная часть Культура «Евроньюс» 09.00 Новости культуры 09.15 «Наблюдатель» 10.15 Х/ф «Расследования комиссара Мегрэ» 11.05 Д/ф «Лоскутный театр» 11.15 Острова 11.55 «Апостолы» 12.20 Х/ф «Джейн Эйр» 14.00 Новости культуры 14.10 «Экзопланеты» 15.00 Абсолютный слух 15.40 Д/ф «Ваттовое море. Зеркало небес» 16.00 «Рождество в Вене» 17.05 Линия жизни 18.00 Новости культуры 18.15 Главная роль 18.30 Черные дыры. Белые пятна 19.10 «Правила жизни» 19.40 «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 «Завтра не умрет никогда» 20.25 Культурная революция 21.10 «Владимир Васильев. Большой балет» 21.40 «Апостолы» 22.10 Новости культуры 22.30 Красота скрытого 23.00 Х/ф «Джейн Эйр» 00.35 Й. Гайдн. Концерт для 4-х солирующих инструментов с оркестром 00.55 «Наблюдатель»	I программа 04.00 «Доброе утро» 08.00 Новости 08.10 «Контрольная закупка» 08.45 «Жить здорово!» (12+) 09.55 Модный приговор 11.00 Новости 11.15 Х/ф «Под каблучком» (12+) 13.25 «Время покажет» (16+) 14.00 Новости 14.15 «Время покажет» (16+) 15.00 «Мужское / Женское» (16+) 16.00 «Жди меня» 17.00 Вечерние новости 17.45 «Человек и закон» (16+) 18.50 «Поле чудес» (16+) 20.00 «Время» 20.20 «Сегодня вечером» (16+) 21.50 «Вечерний Ургант» (16+) 22.45 Х/ф «Соблазненные и покинутые» (16+) 00.35 «Голос» (12+) 02.50 Х/ф «Влияние гамма-лучей на бледно-желтые ноготки» (16+) 04.30 «Контрольная закупка» II программа 06.00 «Утро России» 6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время 9.55 «Мусульмане» 10.10 «Крымская фабрика грез» 10.55 «О самом главном» 12.00 Вести 12.35 Местное время 12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+) 13.55 «Особый случай» (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время 15.50 Дежурная часть 16.00 Х/ф «Сердце звезды» (12+) 17.00 Х/ф «Пока станица спит» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время 18.30 Х/ф «По горячим следам» (12+) 19.30 «Прямой эфир» (12+) 20.35 Местное время 21.00 Вести 22.00 «Специальный корреспондент» (16+) 00.00 Х/ф «Кровь с моляком» (12+) 02.00 Х/ф «Слон и моська» (12+) 03.40 «Горячая десятка» (12+) 04.40 «Комната смеха» 05.25 Дежурная часть Культура «Евроньюс» 09.00 Новости культуры 09.20 Х/ф «Какое оно, море?» 10.50 Большая семья 11.35 Письма из провинции 12.05 Х/ф «Дэвид Копперфильд» 14.00 Новости культуры 14.10 «Царская ложа» 14.50 «Кинотерой. Век русской мистификации» 15.45 «Реймский собор. Вера, величие и красота» 16.00 Звезды мировой оперной сцены 16.50 «Секреты старых мастеров» 17.05 Линия жизни 18.00 Новости культуры 18.15 «Сокровища атамана Кудеяра» 19.05 Х/ф «Собака на сене» 21.15 Линия жизни 22.10 Новости культуры 22.30 Красота скрытого 23.00 Х/ф «Дэвид Копперфильд» 00.55 «Сокровища атамана Кудеяра» 01.40 Д/ф «Ваттовое море. Зеркало небес»	I программа 05.00 Новости 05.10 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» 07.00 «Играй, гармонь!» 07.45 «Смешарики» 08.00 «Умницы и умники» (12+) 08.45 «Слово пастыря» 09.00 Новости 09.15 «Смак» (12+) 09.55 «Три жизни Эммануила Виторгана» (16+) 11.00 Новости 11.15 «Идеальный ремонт» 12.10 Х/ф «Собака на сене» 14.45 «Михаил Боярский. Один на всех» (12+) 15.50 «Кто хочет стать миллионером?» 17.00 Вечерние новости 17.15 «Ледниковый период» 20.00 «Время» 20.30 «Голос». Финал (12+) 22.45 «Что? Где? Когда?» 23.55 Х/ф «Отпуск по обмену» (16+) 02.20 Х/ф «Пожар» (16+) 03.40 «В наше время» (12+) 04.25 «Контрольная закупка» II программа 05.45 Х/ф «Одуванчик» (12+) 07.35 «Сельское утро» 08.05 «Диалоги о животных» 09.00 Вести 09.10 Местное время 09.20 Военная программа 09.50 «Планета собак» 10.25 «Субботник» 11.05 «Модная жизнь» 11.20 «Готовы все!» 11.35 «Встречи с губернатором» 12.00 Вести 12.25 Местное время 12.35 «Честный детектив» (16+) 13.05 Х/ф «Продается кошка» (12+) 15.00 Вести 15.25 Местное время 15.35 Х/ф «Продается кошка» (12+) 16.05 «Это смешно» (12+) 18.55 Х/ф «Свадьбы не будет» (12+) 21.00 Вести 21.30 Х/ф «Слабая женщина» (12+) 01.25 Х/ф «Тариф «Счастливая семья» (12+) 03.15 Х/ф «Невеста» (12+) 04.40 «Планета собак» 05.10 «Комната смеха» Культура «Евроньюс» 09.00 Библейский сюжет 09.35 Х/ф «Собака на сене» 11.50 Большая семья 12.45 «Северная россия» 13.15 «Нефронтовые заветы» 13.45 «Театральная летопись» 14.30 Спектакль «Мы - цыгане» 15.55 Линия жизни 16.50 Д/ф «Жизнь по законам степей. Монголия» 17.45 Романтика романа 18.40 Х/ф «Ошибки инженера Кочина» 20.30 «Парень с Таганки. Фильм-монумент Владимира Высоцкого» 21.25 «Наблюдатель» 22.25 Х/ф «Тысяча акров» 00.15 «Джаз на семи ветрах» 00.55 Д/ф «Жизнь по законам степей. Монголия» 01.50 Д/ф «Жюль Верн»	I программа 05.00 Новости 05.10 Х/ф «Одинокое плавание» 07.10 «Армейский магазин» (16+) 07.45 «Смешарики» 07.55 «Здоровье» (16+) 09.00 Новости 09.15 «Непутевые заметки» (12+) 09.35 «Пока все дома» 10.25 «Фазенда» 11.00 Новости 11.15 «Теория заговора» (16+) 12.15 «Черно-белое» (16+) 13.20 «Евгения Добровольская. Все было по любви» (12+) 14.25 «Голос» (12+) 16.45 «Голос. На самой высокой ноте» 17.50 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (12+) 20.00 «Время» 21.30 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (12+) 22.50 Х/ф «Оз: Великий и ужасный» (12+) 01.15 Х/ф «На самом дне» (16+) 03.00 «В наше время» (12+) II программа 06.15 Х/ф «Семь верст до небес» (12+) 08.20 «Вся Россия» 08.30 «Сам себе режиссер» 09.20 «Смехопанорама» 09.50 «Утренняя почта» 10.30 «Сто к одному» 11.20 Местное время 11.55 «Я пришел на эту землю» 12.00 Вести 12.10 Кулинарная звезда (12+) 13.10 Х/ф «Свадьба» (12+) 15.00 Вести 15.20 Местное время 15.30 «Смеяться разрешается» 17.10 Х/ф «Вопреки всему» (12+) 21.00 Вести недели 23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 00.50 Х/ф «Пять лет и один день» (12+) 02.50 Х/ф «Стреляй немедленно!» (12+) 04.30 «Моя планета» 05.20 «Комната смеха» Культура «Евроньюс» 09.00 «Обыкновенный концерт...» 09.35 Х/ф «Благочестивая Марта» 11.55 Легенды мирового кино 12.25 «Камчатские коряки. Благодарность огню» 12.50 Гении и злодеи 13.20 Д/ф «Белый медведь» 14.10 Концерт в Маринском 15.35 «Пешком» 16.00 Линия жизни 17.00 «Контекст» 17.40 «Загадка Медного всадника» 18.25 «Война на всех одна» 18.40 Х/ф «Чай с Муссолини» 21.45 Х/ф «Благочестивая Марта» 00.05 Д/ф «Белый медведь» 00.55 «Загадка Медного всадника» 01.40 Д/ф «Лимес. На границе с варварами»

Служба 01

Чтобы не омрачить праздник

Волшебное искусство огня всегда было и остается увлекательным и завораживающим зрелищем. Но, используя пиротехнические изделия для создания праздничного настроения, не забывайте, что красивый салют может стать причиной пожара или несчастного случая.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ПИРОТЕХНИЧЕСКИМИ ИЗДЕЛИЯМИ
-приобретайте пиротехнические изделия только в специализированных отделах магазинов и при наличии сертификата;
-перед использованием внимательно прочитайте инструкцию и точно выполняйте ее требования;
-убедитесь, что срок годности пиротехнических изделий не истек;
-не пользуйтесь пиротехническими изделиями в помещении;
-не запускайте фейерверки с балконов, с рук (кроме комнатных хлопушек и бенгальских свечей), соблюдайте безопасные расстояния.

ПОМНИМ ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ Елку необходимо устанавливать вдали от источника тепла, на устойчивом основании так, чтобы ветки не касались стен и потолка.
Запрещается применять электрические гирлянды кустарного производства, украшать елку ватой, бумагой.

Д. ЛОБКО, государственный инспектор Троицкого района по пожарному надзору.

ТЕЛЕФОН
ЕДИНОЙ
СЛУЖБЫ
СПАСЕНИЯ
01

КУПЛЮ усилители, колонки, проигрыватели, пластинки. Т.8-983-543-88-06.

ООО «Альфа» требуется ВОДИТЕЛЬ ЛЕСОВОЗА (УРАЛ/КАМАЗ) з/пл. от 20 000 р. Вахта. Работа в Троицком р-не, с. Заводское. Проживание, питание - за счет работодателя.
8 962 817 55 25 на правах рекламы

На земле троицкой **20.12.2014**

Служба знакомств

Женщина, 64 года, вдова, не пьет, не курит, желает познакомиться с мужчиной в возрасте 58-60 лет, непьющим, некурящим. На перезд согласна.
Т.8-961-999-05-37.

СДАЮ (на правах рекламы): -площади в центре 50 кв. м. Т.т.8-960-960-70-65, 8-983-352-77-25.

-в аренду киоск «Роспечать» (центральная площадь): свет, тепло, 3000 р. в месяц. Т.8-962-802-81-68, Анна.

ОТДАМ в добрые руки: -сторожевую собаку. Т.т.22-6-52, 8-983-356-19-35.
-кошечку, причислена к туалету, неприхотлива в еде. Т.8-902-140-79-34.
-двух сиамских котят. Т.22-1-21.

ЗАПЧАСТИ
ДЛЯ ИНОМАРОК
 8-923-165-06-94
 ул. Промышленная, 11
 (бывший консервный завод)

ООО «СибДорСельМаш»
 ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕАЛИЗАЦИЯ
 ПОГРУЗЧИКОВ (КУНов):
 •ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ,
 Т-40 - 72 т.р.
 •ПФ-1 - 114 т.р.
 •ПЛ-0,4 для Т-25 - 46 т.р.
 •Отвал бульдозерный.
 Щетка коммунальная.
 •Грабли валковые.

СЕРТИФИЦИРОВАНО.
 ДОСТАВКА
 НЕДОРОГО.

8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59.
 Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru
 Эл.почта: sibdorselmash@mail.ru

АВТОКРЕДИТ
 на любое авто
 (консультирование по программам кредито-
 вания, по сбору и подготовке документов)
 АДРЕС: г. Бийск, ул. Сенная, 104,
 офис 5 (территория авторынка)
 89635394284, 8 (3854) 335888
 Банки-партнеры: ПльсБанк лиц. №1189,
 АЙМаниБанк лиц. №1975, АТБ лиц. №1810

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ
любой марки.
 т. 8-905-988-95-73

ИП Полосин УСЛУГИ
ПО ПЕРЕРАБОТКЕ МЯСА
 (копчение, изготовление колбас)
 с. Белое, ул. Подгорная, 4
 8-903-910-58-98
 8-962-812-31-33

КФХ Третьяков М.Е.
РЕАЛИЗУЕМ:
 *МЯСО (баранину) хо-
 рошего качества;
 *БАРАНОВ горно-ал-
 тайской породы.
 Т.т. 36-7-10, 36-8-64.

ЗАКУПАЮ
 сало-шпик свиное, хребтовое.
 Грудинку, прослойку свиную в
 любом объеме. Свиные головы.
 т. 8-963-500-47-86

Закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, СВИНЕЙ.
 Выезжаем сами.
 Расчет на месте.
 Гарантия веса.
 Т. 8-964-081-40-40

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
СВИНЕЙ, ХРЯКОВ, КРС
 Выезд на дом. Расчет сразу.
 Гарантия веса.
 телефоны: Билайн 8-906-963-2071
 МТС 8-983-180-8433
 Мегафон 8-929-393-0712

ЗАКУПАЕМ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, лошадей,
свиней.
 Гарантия веса. Вывезем сами.
 Расчет на месте.
 т. 8-960-944-57-52

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
конину, говядину,
баранину, свинину.
 8-903-957-09-39, Забой и
 8-983-175-56-76, расчет на месте.
 8-923-776-51-76.

КУПЛЮ МЕД
 влажность до 19%,
 ветсвидетельство ф. №2.
 8-923-640-7559, 8-929-393-8682.
 сайт: www.i-honey.ru

КОРПОРАЦИЯ «ЕНИСЕЙ» НОВЫЙ АДРЕС МАГАЗИНА!
ЗАПЧАСТИ **МЕЛ И СОЛЬ**
КОРМОВЫЕ
 к комбайнам, тракторам
 с/х технике, автомобилям
 АВТОХИМИЯ, АККУМУЛЯТОРЫ,
 МАСЛА, ШИНЫ, РТИ, РВД,
 НАСОСЫ, ЭЛЕКТРИКА, ФИЛЬТРЫ,
 ИНСТРУМЕНТЫ, ЭЛЕКТРОДЫ,
 СПЕЦОДЕЖДА, ПОЛОГИ, УТЕПЛИТЕЛИ

с. ТРОИЦКОЕ,
ул. 60 лет Октября, 43, т. 8-913-974-74-62

ВНУТРЕННЯЯ, НАРУЖНАЯ
ОТДЕЛКА
САНТЕХНИКА, ОТОПЛЕНИЕ
(ПОЛИПРОПИЛЕН)

8-906-943-94-83
 8-913-243-33-96

ОТДЕЛОЧНЫЕ,
СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.
САНТЕХНИКА.

8-923-777-87-27

НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ
 Большой выбор бесшовных
 полотен и светильников

Безопасное оборудование!
 Специалисты из г. Барнаула
 т. 8-923-166-72-07. РАССРОЧКА.

ИП БЕЛУРКОВ
ВСЕ ВИДЫ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ
ВНУТРЕННЯЯ, НАРУЖНАЯ
ОТДЕЛКА. РЕМОНТ.
 Расчет материалов.
 Нарезка по
 размерам.
 Доставка.
 8-913-275-80-20
 8-960-841-30-22

Спутниковые антенны
 за наличный расчет, в рассрочку
 Первый взнос от 1000 руб.!!!
 Оформление по телефону.
 Обмен старых приемников «Триколор»
 Установка. Выезд в районы.
 Цифровые эфирные приемники.
 г. Бийск ул. Советская 22
 т. (3854) 33-54-90 с.т. 8-913-211-96-36

ИП Захарова
 инструменты завода
«ШТИЛЬ»
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
ЭЛЕКТРО-,
БЕНЗОИНСТРУМЕНТОВ
 официальный дилер
 завода «Штиль» ИП Захарова

БУРЕНИЕ СКВАЖИН зимой в доме.
 т. 8-963-527-01-23

ООО «Исток М» ТРОИЦКИЕ ОКНА
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 ИЗ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОГО НЕМЕЦКОГО ПРОФИЛЯ
 КОНСУЛЬТАЦИЯ. МОНТАЖ. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА.
 ЗАМЕР БЕСПЛАТНО. ЖАЛЮЗИ НА ЗАКАЗ.
 с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза).
 21-4-23, 22-5-26, 8-983-183-73-41, 8-905-928-76-87.
КРЕДИТ (ОАО «ОТП Банк», «Хоум Кредит», «Альфа-Банк», «Лето-Банк») **БЫСТРО И**
РАССРОЧКА без процентов до 6 месяцев (рассрочку предоставляет ООО «Исток М») **КАЧЕСТВЕННО!**

ООО «ОКНОСТАР»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
ДВЕРИ от производителя.
 Окно от 4500 рублей. Москитная сетка - в подарок.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 Остекление балконов и лоджий.
 фабричные металлические и межкомнатные двери.
 Гаражные ворота.
 8-983-548-2626
 8(3852) 69-26-00
 *Рассрочку и кредит предоставляет ООО «СетелемБанк», г. Москва, лиц. № 2168 от 27.06.2013 г.

Первый взнос 500 руб.
Рассрочка до 12 месяцев
КУХНИ на заказ от 16500* руб.
Межкомнатные ДВЕРИ от 922* руб.
Входные ДВЕРИ от 5500* руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 7400* руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 100* руб./м²
БАЛКОНЫ от 7400* руб.
ОКНА от 4600* руб.
до 50% Зимние скидки
 Запись на замер с 8-00 до 19-00
 без обеда, выходных и праздников
 *подробности по телефонам: 58-30-98
 8-983-548-30-98

МЕБЕЛЬ от производителя
БОЛЬШОЙ ВЫБОР!
 Выезд дизайнера на дом.
 *Шкафы-купе, *кухни, *прихожие, *детские и т.д.
 Принимаем заказы по вашим размерам.
 ИП Кочетков Д.А.
 8-929-327-38-84,
 8-960-961-29-45.
ПРОИЗВОДСТВО: с. Троицкое, ул. Садовая, 3.
МАГАЗИН: ул. 60 лет Октября, гостиница «Березка», 1 этаж

МАГАЗИН «Мебель»
Большой выбор корпусной и мягкой мебели
 (в т.ч. корпусная мебель с МДФ-фасадом)
 новое поступление недорогой, изящной
 мягкой мебели (мягкие уголки, евродиваны)
 широкий выбор. низкие цены.
 РАЗНООБРАЗНЫЙ ДИЗАЙН.
 до конца декабря
скидки до 10% на весь товар
 Изготовим на заказ корпусную мебель. Выезд дизайнера бесплатно.
КРЕДИТ (ОАО «ОТП Банк», «Хоум Кредит», «Альфа-Банк», «Лето-Банк») **РАССРОЧКА** без процентов до 6 месяцев (рассрочку предоставляет ООО «Исток М»)

АДРЕС: с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза)
 21-4-23, 22-5-26,
 8-983-183-73-41,
 8-905-928-76-87.
 Режим работы:
 с 9.00 до 18.00.
 Обед - с 13.00 до 14.00.
 Воскресенье - выходной.

ОКОННЫЙ ДОМ
КУХНИ от 16500* р.
НА ЗАКАЗ
Натяжной ПОТОЛОК от 99 р./м²
Межкомнатная ДВЕРЬ от 950 р.
Шкаф-купе от 7800 р.
Входная ДВЕРЬ от 5500 р.
Балкон от 7300 р.
Окно от 4600 р.
60-72-28
8-913-210-72-28
Запись на замер с 8-00 до 19-00, без обеда, выходных и праздников

до 50% скидка
 Без банка РАССРОЧКА до 12 месяцев без процентов
 ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 р.
 *ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия
 *зависит от размера и материала изделия
 *цена за 1м² полотна
 *стоимость остекления
 *стоимость изделия
 *подробности по телефонам

«ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
 ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
 РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
 Наш банк-партнер: «Хоум Кредит»
 ГАРАНТИЯ - 15 ЛЕТ.
 8-913-214-46-55
 8-962-811-44-93

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
 в наличии и под заказ.
 СРУБЫ. ГОРВЫЛЬ. СТОЛБЫ.
 ПРОЖИЛИНЫ. Доставка
 т. 8-913-211-90-80,
 т. 8-906-946-00-56.

ПИЛОМАТЕРИАЛ
 Доставка по селам.
 Распил березы, осины на заказ.
ДРОВА березовые
 чурками, колотые.
 8-905-986-26-53

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза). СУХИЕ.
 т. т. 8-906-965-52-38,
 8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые, чурками.
 20-2-88 Документы.
 8-923-655-69-04

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
 8-923-162-59-39, Доставка.
 8-963-508-01-40.

ДРОВА колотые (береза).
 Документы на субсидию.
 8-960-965-10-92

ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ
 Документы. Доставка бесплатно.
 т. 8-961-979-76-19, 21-8-07.

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
 Низкие цены. Документы на субсидию.
 Пенсионерам скидка 5%.
 8-960-942-95-64

КУПЛЮ березу, доску
обрезную, лес круглый.
 р.т. 8(3854) 406-230
 с.т. 8-960-939-23-42
 с.т. 8-963-508-55-78

Пробурим и оборудуем
БЫТОВУЮ СКВАЖИНУ
 для воды в доме и на улице
 т. 8-903-072-27-70.

УГОЛЬ ИП Варакин
 документы на субсидию
 (сортовой комочками)
 8-909-506-76-84,
 8-923-657-25-17, 21-9-31

РАЙТОП т. 21-9-73
 реализует
качественный
сортовой УГОЛЬ,
цебень, опав,
ПГС, песок.
 РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 17⁰⁰
 ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
 Выходные: суббота, воскресенье.
ДОСТАВКА ПРИНИМАЕМ
 по району ЗАЯВКИ. реклама
 Предложение действительно на момент публикации

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ЭЛЕКТРОН
ЦЕНТР БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ *Время покупать!*

ПРИШЛО ВРЕМЯ экономить по-крупному!

4 НОВОГОДНИЕ АКЦИИ ЗА 4 НЕДЕЛИ!

Выгодная покупка + хорошее настроение!

ВНИМАНИЕ! СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ СОХРАНЯЮТСЯ.

*Подробности у продавцов-консультантов.

Товар можно приобрести в рассрочку или в кредит **ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:**
пер. Пролетарский (напротив автовокзала)
Режим работы: с 9⁰⁰ до 19⁰⁰

ЭЛЕКТРОН т. 22-8-47
ЦЕНТР БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ *Время покупать!*

Банки: Альфа-Банк, Хоум-кредит, ОТП, Лето-Банк
Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко.

ИП Захарова *реклама*

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

низкие цены в магазине
«СТРОЙХОЗТОВАРЫ»
-2% от цен по Троицкому
Доставка.
Бесплатная установка (холодильники, телевизоры).

КРЕДИТ
банки-партнеры: ОТП, Альфа-Банк
т. 8-906-946-00-71
предложение действительно на момент публикации

«СБЕРЕГИТЕ ДЕНЬГИ»
22 декабря - Гордеевский,
24-го - Петровка,
25-го - Новоселовка, ВСЕ
26-го - Ельцовка. НЕДОРОГО

реклама **в магазине «Светлана»**

ПЛЕДЫ, ДИВАНДЕКИ, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ.
КОВРЫ, ПАЛАСЫ, ДОРОЖКИ

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ.
КРЕДИТ. ОТП БАНК

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. *ип голосов*

холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, запчасти. Гарантия

ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14, 8-933-310-02-20

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. *реклама*

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Подготовка тела умершего к прощанию. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»). По с. Троицкое доставка бесплатно.

Перевозка и доставка тел умерших в бийский морт.
Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл») с 8.00 до 17.00 без выходных.
Т. 20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01, 8-906-945-85-88 (круглосуточно)

КРЕДИТ. Банк-партнер: «СОВКОМБАНК»

Поздравляем с наступающим *Новым Годом!!!*

магазин ПРИГЛАШАЕМ «ЭДЭМ» ЗА ПОКУПКАМИ!

Быть женственной модно!

«Удачный» ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ КРАСИВЫЕ МОДНЫЕ ПЛАТЬЯ
работаем без выходных *реклама*

развлекательно-досуговый комплекс **«ДЕЛЬФИН»** *реклама*

гостиница * сауна * бассейн * кафе-бар

8-385-34-27077 ул. Промышленная, 12
8-385-34-22190 **круглосуточно**
8-960-936-3192 ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПРОВЕДЕНИЕ ТОРЖЕСТВЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, КОРПОРАТИВОВ

кафе «Трактор-Ника» *реклама*

Приглашаем пообедать и хорошо провести время.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА ПРОВЕДЕНИЕ НОВОГОДНИХ БАНКЕТОВ, ВЕЧЕРОВ, ЮБИЛЕЕВ.

Троицкий район, 292 км Чуйского тракта (рядом с заправкой «Ника») **Работаем круглосуточно**
т. 8-905-981-41-78

Магазин **«ВЕСНА»** *реклама*

ул. Комсомольская, 43а (за сельской администрацией)

Нижнее белье **Товары для женщин**
- Колготки
- Пеньюары
- Ночные сорочки
- Купальники
- Одежда для отдыха

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

АСТРОЛОГ *реклама*

помощь в трудных жизненных ситуациях; персональный гороскоп; гороскоп совместимости; прогнозы на различные временные периоды; рекомендации по выбору профессии.

САЙТ: рейтинг-астрологов.рф (поиск э Бондаренко)

8-961-988-92-33 ИП Бондаренко Н.В.
22-4-14 Конфиденциальность информации гарантируется.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ* *реклама*

на приобретение, строительство (реконструкция) жилого дома.

ООО Все операции с недвижимостью. Договоры купли-продажи, дарения, мены. **ЦЕЛЕВЫЕ ЗАЙМЫ**

«НАШ ДОМ» Срочный выкуп недвижимости (можно без документов).

8-913-242-44-74, 8-923-652-71-88, 20-5-00 пр-т Ленина, 9.
Здание почты, 2 этаж

* для лиц, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки в виде сертификата на материнский (семейный) капитал.

реклама ООО «Инпласт» Рассрочку предоставляет ООО «Инпласт»

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ *430*

Зимнее **СНИЖЕНИЕ ЦЕН ДО 50%*** *заказа* **БЕСПЛАТНО!**

КУХНИ НА ЗАКАЗ Честная цена от **16500*** р. *реклама*

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **5500*** р. *реклама*

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ Честная цена от **850*** р. *реклама*

ШКАФЫ-КУПЕ Честная цена от **6300*** р. *реклама*

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Честная цена от **89*** руб. за 1 м² полотна. Прием заявок с 8:00 до 19:00 ежедневно, без обеда, выходных и праздников.

ОКНА Честная цена от **4800*** р. *реклама*

БАЛКОНЫ Честная цена от **7600*** р. *реклама*

РАССРОЧКА-0% БЕЗ БАНКА • ДО ГОДА

ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500* руб. при заключении договора

58-08-70, 8-983-548-08-70

на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р.

ТАКСИ «СИБИРЬ» ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

22-3-36, 8-961-238-54-59, 8-983-352-76-97

КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
(БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ ВЕЩЕЙ (до 4 т))
реклама **Т. 8-906-965-62-72.**

ТАКСИ 21-3-70 *реклама*

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ 8-963-502-98-85
8-913-264-60-55

ИП КОРЯГИН **БЕЗ ВЫХОДНЫХ** *реклама*

РЕМОНТ ВЫЗОВ НА ДОМ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИР. МАШИН-АВТОМАТОВ, ТЕЛЕВИЗОРОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ и др.
РЕМОНТ радиаторов, труб.
Т. 22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-962-819-52-49.
Ул. Октябрьская, 34г-1

Такси «Тойота» *реклама*

круглосуточно КАЖДАЯ 6 ПОВЕЗДКА
8-963-507-67-79 - ДАРОМ!
8-923-564-02-28
8-983-181-82-92 ДЕТСКОЕ КРЕСЛО

Реклама **Такси «Сервис»** *реклама*

т. 8-905-984-06-19,
т. 8-913-083-21-79.
СЕЛО. ГОРОД

КОЛПАКОВ Виктор Григорьевич *реклама*

Такси 8-913-225-32-13
8-963-508-02-24
8-923-644-43-49
8-913-092-85-18 - круглосуточно

ТАКСИ *реклама*

8-960-960-21-47
8-983-107-46-31

ТАКСИ *реклама*

круглосуточно КАЖДАЯ 6 ПОВЕЗДКА
8-923-000-25-52 - ДАРОМ!
8-906-945-84-45

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ *реклама*

8-923-712-82-85

АССЕНИЗАТОР *реклама*

бочка - 3,75 м³, шланг - 18 м.
Документы на субсидию.
т. 8-923-799-29-29
ИП Крайнов И.В. ОГРНИП 314220807100062

ИП Манаков А.Н. *реклама*

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ

8-983-180-17-03
8-983-180-17-14

ОЧИСТКА СНЕГА. *реклама*

ул. Марчукова, 25 **СТО**

УСЛУГИ ПО ОЧИСТКЕ СНЕГА *реклама*

МТЗ-82.1 (КУН, нож)
т. 8-903-910-58-98

ОЧИСТКА, ВЫВОЗ СНЕГА. (МТЗ) *реклама*

т. 8-983-601-88-36

Услуги трактора с КУНОМ. *реклама*

ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА.

8-906-943-77-76
21-1-38

УСЛУГИ ПО ОЧИСТКЕ СНЕГА. ДТ-75 (бульдозер) *реклама*

8-983-180-22-60,
8-923-563-00-84.

услуги **БОРТОВОГО КРАНА** *реклама*

борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР

8-906-967-67-97
8-923-645-10-75

ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ. ФРЕЗЕРОВКА ГОЛОВОК. УСТАНОВКА ПОДОГРЕВАТЕЛЕЙ. ПАЙКА РАДИАТОРОВ. *реклама*

Линейная, 44.

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ. *реклама*

КОМПЬЮТЕРЫ. НОУТБУКИ, ПЛАНШЕТЫ. КОМПЛЕКТУЮЩИЕ (новые, б/у) в наличии и под заказ Сборка любой комплектации.

АДРЕС: ТД «Центральный», 2 этаж
8-923-710-63-36
8-909-504-51-70 *реклама*

Парикмахер Нина *реклама*

(из салона «Твой стиль») теперь работает в здании гостиницы «БЕРЕЗКА», 2 этаж
8-962-810-53-99, 8-923-716-94-12

РОМАНОВСКИЙ пимокатный цех *реклама*

ВАЛЕНКИ-САМОКАТКИ, короткие валенки-челси, войлок, шерстяные одеяла, носки.

22 декабря
Троицкое 9-00 - 10-00
Беловский 10-30 - 11-00
Загайново 11-15 - 11-35
Зеленая Поляна 12-00 - 12-20
Петровка 13-00 - 13-20
Гордеевский 13-40 - 14-00

23 декабря
Горное 9-00 - 9-40
Красноярск 10-10 - 10-40
Еремино 11-00 - 11-20
Ельцовка 12-00 - 12-30
Новоселовка 13-15 - 13-40
Хайризовка 14-10 *реклама*

24 декабря в РДК с 9.00 до 10.00 **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

от 3000 до 20000 рублей **СКИДКИ:**
детям - 20%, пенсионерам - 10%.

Аксессуары. Гарантия. Товар сертифицирован.
Справки по телефонам: 8-923-682-99-23, 8-904-585-31-56

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.
ИП Онанко А.А. ОГРН 306552826400080. *реклама*

ЗАО «ПТИЦЕВОД АЛТАЯ» *реклама*

принимает предоплату на цыплят бройлерных суточных, месячных, яйценоских; гусят, утят, индюшат.

8-923-165-07-40,
8-913-218-69-14;
27-0-94 (вечером).

ИП Циммерман *реклама*

КОРМА премиксы, для птицы соль, мел, и с/х животных ракушка, рыбий жир.

МУКА в/с; 1с.; 2с.; ржаная

КРУПЫ телефоны: ул. Линейная, 1а, 22-0-60, 8-903-995-45-47.

ООО «Геркулес-Алтай» *реклама*

реализует овсяную лузгу (бесплатно). По с. Троицкое возможна бесплатная доставка.
Т. т. 27-2-94, 8-961-982-93-13 (в рабочее время)

На земле троической общественно-политическая газета Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации

Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5020. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.

